



太平 »

告别三十年用水之苦 177户居民喝上放心水

本报讯（通讯员张鲜红）“现在这水喝到嘴里都是甜的，真的感谢你们，让我们喝上放心水了。”2月24日，太平街道方城社区县后山小西门居民孔敏丽、戴娇莲、毛素云等人，将一面印有“严谨高效办实事 尽职尽责暖人心”鎏金字样的鲜红锦旗，送到太平街道农综办和市供水有限公司相关人员手中，感谢他们解决了几十年未能解决的历史遗留问题。

小西门区块原是老市政府的集资建房，由于历史原因，该区块一直未能实行自来水“一户一表”改造。这里13幢177户居民的日常生活用水依靠“二次供水”。然而，水

管老化加上水箱长期无人清洗，带来了诸多问题。居民家中水龙头放出的水不仅发黄发臭，漏水现象也十分严重，最多的时候，一个月漏水量高达1500多吨。

孔敏丽在这里住了三十几年，一直饱受用水之苦。她抱怨说：“二次供水不仅价格比直供水要贵0.5元/吨，水质还特别差，水箱长期无人清洗，放出来的水发黄发臭，根本没法喝。”居民也曾自发组织清洗水箱，但由于没有专门的物业公司管理，仅靠居民自发行动难以长期维持，水箱几年不清洗是常有的事。为了能喝上放心水，不少居民不惜花几千元购买净水器，可效果也不

理想，烧水壶依旧用不了几天就发黄。

为了喝上干净的自来水，这么多年来方城社区和居民想了很多办法，但都因种种原因未能解决。去年上半年，在方城社区的组织下，居民再次向太平街道农综办反映。农综办深入了解居民的实际情况后，多次实地走访调研，并与市供水公司对接，共同商讨解决办法。

经过多次对接协商后，市供水公司决定特事特办，在政策允许范围内，采取公司补一点、居民出一点的办法，对小西门区块177户居民实行“一户一表”改造，以彻底解决这一历史遗留问题。方案很快得

到广大居民的支持，大家纷纷在改造同意书上签字。

去年11月，县后山小西门区块“一户一表”改造工程正式启动，经过近两个月的施工，今年春节前夕，整个改造工程顺利完工，直供水接通。通水的那一刻，居民们的激动之情溢于言表。戴娇莲感慨地说：“住在这里二三十年，做梦都希望能喝上直供自来水，现在这个梦想成真了，终于可以放心地直接用龙头水烧水做饭了。”

为了表达对太平街道和市供水公司的感激之情，居民们还特意制作了两面鎏金锦旗，感谢他们解决了困扰居民二三十年的用水难题。

城北 »

宣讲“声”入企业 赋能高质量发展

本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟）近日，由城北街道党建办、社工办、总工会组织开展的“开工第一讲”在台州中誉鞋业有限公司开讲。

城北街道“岭北弦音”青年宣讲团成员姚毅走进企业成型车间，利用复工复产中的空闲时间，与企业高管、员工等围坐在一起，学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神以及省、台州、温岭市“新春第一会”精神，坚定企业勇闯创新发展新征程的信心。

民营经济是高质量发展的重要基础，近年来，我市童鞋企业积极探索国际市场销售渠道，其中中誉鞋业就走出了第一条值得借鉴的向“海”发展道路，有力推动了鞋业高质量发展。”姚毅娓娓道来，深入浅出地讲述党的好方针、好政策为城北童鞋产业带来的深远影响。

去年，中誉鞋业坚持“工贸一体”的发展模式，面向国外大型平价超市开发高性价比产品，特别是获得德国的LIDL和ALDI这两大知名连锁超市的青睐，共接到外贸订单200万双以上，产值较2023年增长50%以上，实现逆势发展。

姚毅在宣讲中提到，新形势下大显身手正当时，企业家要满怀创业激情，专心致志做强做优做大企业；城北街道也将继续锚定“智造型、创新型、宜居型城区枢纽”总体定位，以“四年”行动为牵引，把构建亲清政商关系落到实处，大力支持鞋业自营出口，深化出海直营模式，推动产业从智造基地向时尚高地迈进，加快建设“人城产文”深度融合的童鞋智造小镇。

“民营企业座谈会为我们向新突破指明了方向，新春第一会也让我们吃下了突围发展的‘定心丸’。”中誉鞋业负责人张杰表示，今年企业将在防水鞋这个细分品类继续发力，研究最新防水材料、车线工艺等，开拓更广阔的海外市场，用品质赢得客户的认可和信任。

宣讲虽然时间短，但青年宣讲员通过有朝气、接地气的“青言青语”，让企业高管、新老员工对宣讲有兴趣、能听懂、记得住，推动党的好声音入脑入心，为新一年企业凝心聚力谋发展加油提劲。

入企问需求 搭桥拓市场 松门镇商会助力 企业“开门红”

（上接第一版）

松门镇党委委员王兴明也是这次走访团的其中一人，他对王迪说，镇里已经与台州学院温岭研究院建立了合作关系，初步拟定了产学研助企服务方案，接下来将会推出一系列的课程，以主题沙龙的形式不定期推出，如Deepseek如何服务中小企业基础实践、AI驱动下的中小企业创新模式与场景实践、数字化人力资源管理等。

听了走访团的介绍，王迪觉得非常感动。“真是想我们企业家所想，这样的助企服务太暖心了。”王迪说，不仅如此，商会还安排3月初去安徽职业技术学院进行校招，他已经把人才需求上报了，也准备跟着校招前往安徽。

在助企走访中，该镇商会聚焦企业发展需求，坚持问题导向，精准服务。针对企业提出的各类问题，走访团现场把脉问诊，出谋划策，并及时反馈至相关部门，推动问题高效解决，切实为企业排忧解难。对于企业有意开拓海外市场、苦于没人牵线搭桥的问题，走访团表示将发挥海外华人、海外商会、海外侨联的作用，搭建平台。同时，走访团还积极宣传解读当下惠企政策，确保企业应知尽知、应享尽享，为企业高质量发展提供坚实保障。

梁新方表示，企业办得好与差，关键是企业主的意愿和观念，以及接受新事物的能力。接下来，商会将组织会员企业“走出去”，学习先进的管理技术和制造技术，共同推动滨海新城实现产值超千亿的目标。

早春沃柑抢鲜上市



近日，箬横镇柑橘界传来好消息，来自当地东片农场亚湖区块的40多亩早春无核沃柑迎来上市期。这里的无核沃柑经多年培育，已完全适应当地盐碱地土壤，且在“物联网”等现代农业技术的加持下，亩产高达3000斤。目前市场价位在10元/斤，是普通沃柑的3至4倍。图为果农正在采收无核沃柑。

通讯员 江文辉 摄

周二/2月25日	周三/2月26日	周四/2月27日	周五/2月28日	周六/3月1日	周日/3月2日
多云到阴 3~11℃	多云到阴转小雨 6~11℃	多云到阴部分小雨 8~18℃	多云 10~20℃	多云到阴有阵雨 11~20℃	阴有阵雨 13~20℃

降水暂止 本周天气渐暖

安琪说天气

本报讯（记者谢安琪 通讯员毛灏灏）前几天，我市似乎受到了湿冷魔法攻击，连日阴雨，气温下跌。相信大家也在社交媒体上看到附近有些高海拔山区还下

起了雪，让不少市民不用跑太远就感受到了“降雪自由”。不过，有点可惜的是，咱们温岭这次并未迎来降雪。

昨天开始，我市降水渐止。记者从气象部门了解到，今天，天气继续以晴好为主，大家要抓紧安排洗晒出游，因为周三开始，我市又将迎来一波雨水“袭击”。不过在气温方面，受暖湿气流影响，周三起，气温逐渐升高，周后期最高气

温直冲20摄氏度。根据往年情况来看，二三月份气温起伏、天气多变的情况比较常见。

早春时节，乍暖还寒，但天气却总是反反复复。此时，虽不比寒冬时凶猛，倒是让人有些招架不住。这个时候，也最容易患风寒。所以民间有春捂秋冻的说法，小记者觉得不可不信。倒春寒的厉害，不能小觑。季节更替，路途漫漫，大家可要照顾好自己哦！

科普之窗

前沿科技 / 科学常识 / 科技人物 / 科学大事件

主办单位：市科协

莫因流感引发意外！谨记“四要点”

日前，因流感引发意外的事件引起社会关注。常见的流感为什么会造成严重后果？如何最大程度防范风险？医学专家给出解读和建议。

要点一：高危人群要警惕

多位医生告诉记者，不同于普通感冒，流感的传染性强，可能导致原有基础疾病加重，并引起肺炎、心肌炎、神经系统损伤等并发症。

因此，医学上认为孕妇、儿童、老年人以及有慢性基础疾病或免疫力低下的群体属于流感高危人群，感染后更容易引发重症，需要格外警惕。这些人群在流感流行期出门可戴口罩，尽量少去商场或集市等人多拥挤、空气不流通的地方。

中国疾控中心病毒病所研究员陈操表示，我国流感流行期大多是在每年11月到次年2月或3月。在流感流行期，家庭和公共场所应做好清洁、消毒，家中如有高龄老人或免疫功能低下的患者，应注意防止将病毒带回家。

如何判断得了流感还是普通感冒？北京佑安医

院主任医师李侗曾表示，流感症状更重、起病更

要点二：症状严重快就医

李侗曾表示，得了流感，并不需要去医院，症状较轻的居家隔离即可，使用一些解热镇痛、祛痰止咳的药物，一般7天左右可以康复。但如果出现39℃以上的高热、使用退热药物效果不佳，或有剧烈咳嗽、呼吸急促、胸闷、憋气等严重症状，或出现剧烈头痛、频繁呕吐、意识模糊，需要及时就医。

北京医院主任医师李晶表示，老年人等高危人群如果得了流感，也不用慌张。若症状较轻微，只有咽痛、咳嗽、流鼻涕等，可先在家中休息，适当多饮水，清淡饮食，用一些药物缓解症状。一旦出现高热不退、大量浓痰、呼吸困难、精神不振等严重症状，那么一定要抓紧时间到医院就诊，以免贻误治疗。

中日友好医院主任医师陈文慧提醒，还要警惕

继发感染。有的患者症状已经好转，但再次出现发烧、痰量增多、痰色变化等现象，此时应及时就医。

要点三：对症用药很重要

陈文慧介绍，流感属于病毒感染，在48小时内服用特异抗病毒药，可以起到很好的治疗效果。同时，注意科学的支持治疗，包括合理饮食、注意休息等，能帮助加快康复。

中国疾控中心传染病所研究员王丽萍介绍，耐药性分析结果显示，目前流行的流感病毒对于抗病毒药物是敏感的，药物治疗是有效的。

李侗曾提醒，流感不是细菌感染，抗生素对其无效。居家休息隔离期间，要注意合理用药，避免滥用抗生素。

要点四：每年可接种疫苗

医学专家公认，预防流感最有效、最经济的手段就是接种流感疫苗。虽然接种了疫苗不等于一定

不得流感，但可以显著降低发病和发生严重并发症的风险。

由于流感病毒每年发生变异，疫苗也需要随之变化。王丽萍介绍，根据相关监测和研究分析结果，我国当前接种的流感疫苗与流行的甲型H1N1亚型病毒株匹配度良好，疫苗接种有效，建议所有6月龄以上、没有疫苗接种禁忌的人群，每年都接种流感疫苗。

据了解，流感疫苗接种单位常设在社区卫生服务中心、乡镇卫生院或综合医院。卫生健康、疾控部门会公布辖区接种单位名单，公众可就近、就便前往接种。

中国疾控中心病毒病所研究员王大燕表示，疫苗接种后通常需要一定时间来产生具有足够保护水平的抗体，因此，一般建议大家在流感流行期来临前1到2个月，即9月、10月前后接种流感疫苗。

“但对每个个体而言，只要还没有感染，就可以通过接种流感疫苗来预防流感、减少感染、减轻症状、缩短病程、显著降低发展为重症甚至死亡的风险。”王大燕说。

来源：科普中国